

中国声音

日出动自卫队飞机拦截中国海监飞机
中方向日方提出严正交涉

新华社北京12月25日电 外交部发言人华春莹25日在例行记者会上表示,中方对日本出动航空自卫队飞机拦截中国海监飞机高度关注和警惕,已对日方提出严正交涉。

有记者问:据报道,22日日本航空自卫队再次出动F-15战机拦截一架“目标指向钓鱼岛”的中国海监飞机。中方对此有何评论?如何应对日方此举可能导致的紧张局势升级?中方是否有派军机应对的计划?

华春莹说,据了解,记者所提到的中国海监飞机飞行系一直以来在东海海域上空进行的例行巡航。

华春莹表示,中方对日方出动航空自卫队飞机高度关注和警惕,已对日方提出严正交涉。中方将对日方意图保持密切关注。

美国明年将在非洲35国驻军

专家:美想用“硬实力”对抗中国“软实力”

应对极端组织威胁

美联社消息称,美国第一步兵师第二旅从2013年初开始向非洲派遣小分队。非洲大陆一共有54个国家,美军将出现在其中的35个国家。这些美军士兵将协助训练与装备当地军队。除非有国防部的特别命令,这些美军人员不允许参加军事行动。

据报道,美军向非洲部署军队的原因是非洲部分地区与“基地”组织有关的极端组织威胁不断增大,美国国务院希望在海外部署美国军队,以训练当地军队应对未来有可能发生的危机。

美军将在利比亚、苏丹、阿尔及利亚以及尼日尔等国驻军,并将训练和武装肯尼亚和索马里军队。而美国国防部消息人士已经确认,美

据美联社25日报道,在即将到来的2013年,美国将在非洲35个国家部署军队,应对当地极端组织日益增长的威胁。

军不久将前往马里,帮助该国应对伊斯兰极端主义势力的威胁。

“基地”组织转移阵地

军事评论员尹卓表示,美国在非洲遇到的恐怖主义威胁是真实存在的,因为它曾遭遇两次大爆炸,一次是坦桑尼亚使馆爆炸,另一次是肯尼亚使馆爆炸,每次都造成一两百人死亡。没有“基地”组织长期酝酿和安排,无法形成这样的爆炸规模。非洲很多区域以伊斯兰教为主,如喀麦隆北部伊斯兰势力就非常强大,在马里、几内亚等国家,伊斯兰教也非常流行。

另外,中东及北非一些国家,如利比亚、也门、伊拉克等,由于美国的军事打击,“基地”组织开始从这些国家撤离,认为非洲将是他们的“乐园”。这些国家都有美国的重大利益存在,同时政权也比较脆弱,“基地”组织很容易在那里发展。

政治经济多重目的

此外,美国还有政治与经济方面的考虑。在经济方面,非洲正变成美国越来越重要的战略资源区和能源供应区。中东战乱不断、局势不稳定,同时受到伊斯兰极端势力的威胁,而非洲的石油资源近十几年有

突破性发展,美国认为非洲地区威胁稍少,因此打算在这里布局。此外,非洲矿藏资源丰富,美国的45种矿藏资源主要依赖于非洲。

在政治方面,美国认为中国在经济上介入非洲已经很深。中国从上世纪五六十年代对非洲援助以来,交了很多朋友。美国如果现在介入非洲,无法在经济上取代中国。美国所做的就是军事上的介入,军事力量是“硬实力”,经济援助是“软实力”。美国想利用起“硬实力”来对抗中国的“软实力”。

美国介入非洲有很多方式。首先,反恐第一步布局就是两条路。一是建立无人机打击基地。二是考虑派军队作为非战斗部队,提供教官、军事顾问,帮助非洲国家政府防御对付伊斯兰极端势力、“基地”组织武装分子。 郭广 齐旭

本报专稿 日本首相野田佳彦26日上午接受所有内阁大臣的辞呈,野田内阁就此总辞职,为当天组建的自民党新内阁铺路。

日本国会众参两院26日举行首相指名选举,自民党总裁安倍晋三将当选新一任首相。安倍当选后将立即组建新一届内阁,新内阁将于当晚在皇宫举行内阁大臣认证仪

野田内阁上午辞职 自民党公明党结盟 日本新内阁今天成立

式后正式成立。

日本自民党总裁安倍晋三和公明党代表(党首)山口那津男25日举行会谈,双方正式签署了组建执

政联盟的协议。

自民党和公明党在协议中确认,全力争取2012财年大规模补充预算案和2013财年预算案获得国

会通过,以实现经济回升;大胆实行货币宽松政策,摆脱通货紧缩;在核电站和能源政策方面,尽可能降低对核电站的依存度;推进国会宪法审查会的审议,进一步开展国民关于修改宪法的议论。

在日本众议院选举中,自民党、公明党共获得325个众议院席位,占总数三分之二以上。(钟和)

日本前经济产业大臣海江田万里25日当选民主党新党首,誓言带领在国会众议院选举中惨败的民主党重生,在明年夏天参议院选举中卷土重来。

海江田展示他撰写的七言绝句,以“粉骨碎身全此生”彰显决心。

展示诗歌言志

民主党25日举行党首选举。凭借大多数参议员和民主党政策调查会长细野豪志的支持,海江田在144张有效选票中获得90票胜出。

海江田在新闻发布会上展示自己创作的一首汉诗:“腊月扶桑战鼓鸣,寒天寡助计无成。将军功尽万兵毙,粉骨碎身全此生。”

“民主党在众议院选举失败,许多候选人倒下了”,他解释说,“为重振民主党,我会粉身碎骨,鞠躬尽瘁。”

海江田万里当选民主党新党首

赋诗誓言卷土重来:“粉骨碎身全此生”



■ 新当选的日本民主党党首海江田万里出席新闻发布会 新华社发

海江田当选后与细野会面,细野同意出任民主党“二号人物”、即干事长。细野现年41岁,民主党少壮派代表,曾任核电站事故担当大臣。

备战参院选举

海江田说,民主党当前最重要的任务是改革自身,重新赢得国民信任,争取赢得参议院选举胜利。

针对自民党党首安倍晋三的政策,海江田说,“必须避免损害日本中央银行独立性的货币宽松政策”,民主党将在国会讨论时批评安倍“危险”的政策主张。

海江田说,“强大的日本”来源于社会和国民的力量,而不是安倍所主张的加强国防力量。谈及外交,海江田说,“巩固日本经济、加强国

民对国家的信念,将带来更强的外交力量”。他没有提及深化日本与美国的同盟。

相比对抗自民党,民主党更紧迫的挑战是应对日本维新会冲击。维新会在众院选举中赢得54个议席,仅比民主党少3席,民主党亟需保住政坛第二大党的地位。

喜爱中国文化

海江田现年63岁,从政前是经济评论家,1993年以日本新党候选人身份首次参选并进入国会。海江田是民主党建党元老之一,1996年与鸠山由纪夫、菅直人一同建党。

海江田是知华派政治家,喜爱中国文化和文学,中文流利,擅长汉诗,现任日中友好议员联盟副会长。他的父亲是记者,曾常驻中国,以万里长城之意给儿子取名“万里”。海江田曾说,自己“从生下来那一天起就与中国有缘”。

胡若愚(新华社供本报稿)

埃及新宪法草案以低投票率通过

新华社开罗12月25日电 埃及最高选举委员会25日宣布,新起草的宪法草案在公投中以63.8%的支持率获得通过,但参与投票者只占选民人数的32.9%。

最高选举委员会主席马阿提说,公投的整个过程在来自各司法机构法官的全面监督之下进行的。该委员会已经对所有就公投提出的投诉进行了调查审理,并对一些被证实违规操作的投票站的结果予以剔除。

哈萨克斯坦一架军用运输机坠毁

新华社阿拉木图12月25日电 哈萨克斯坦国家安全委员会新闻局25日发布消息说,一架安-72军用运输机当天在哈南部地区坠毁,机上有7名机组成员和20名军人。

遇难人员中包括哈萨克斯坦国家安全委员会边防局代理局长斯塔别科夫以及1名边防局副局长和哈边防局南方局下属各部队的指挥官。

“东西伯利亚-太平洋”石油管道正式启用 俄罗斯石油出口瞄准亚太市场

本报专稿 世界最大的石油管道公司——俄罗斯石油管道运输公司25日举行仪式,正式启用“东西伯利亚-太平洋”石油管道二期工程。至此,建设超过8年,全长4130公里的“东西伯利亚-太平洋”石油管道全部建成并投入使用。

“东西伯利亚-太平洋”石油管道西起东西伯利亚的泰舍特,东至俄罗斯太平洋沿岸的科济米诺湾。这条管道能够将东西伯利亚生产的石油运送到远东,从而使俄罗斯的石油出口更加多元化。通过这一管道,俄罗斯可以实现向亚太地区国

家出口石油。

俄罗斯总统普京认为,管道的建成能够让俄罗斯在亚太市场上发挥积极作用。另一方面,管道的运营还能够提供大量的工作岗位,促进东西伯利亚和远东地区的投资合作,拉动当地经济发展。

在整个管道的建设过程中,包括中国、韩国的相关企业一直都与俄石油管道公司保持了合作关系。修建这一管道,俄罗斯看中的就是亚太市场,而这其中尤其以中国为重。备受关注的中俄原油管道东线实际上就是这条管道一期工程

的支线,2010年建成,从2011年开始向中国输油。

对于其他亚太国家而言,这一管道也是意义非凡。韩国企业一直就建设“东西伯利亚-太平洋”石油管道支线向韩国输油与俄罗斯开展谈判。韩国是一个依赖进口石油的国家,由于距离近,运输成本相对较低,从俄罗斯进口石油要比中东的石油便宜不少。因此,俄罗斯“东西伯利亚-太平洋”石油管道建成对于亚太国家,特别是对东北亚国家来说也是提供了一个实现石油进口多元化的机会。(燕玺)



美拟向韩出售4架“全球鹰”

新华社上午电 美国国防部24日说,打算向韩国出售4架“全球鹰”无人驾驶飞机(见上图)。防务安全合作局说,这一军售金额高达12亿美元,美方将向韩

方提供4架配备增强集成传感器装置的RQ-4型“全球鹰”。韩国军方一直试图引进“全球鹰”,而美方显然不愿出售,后因国防开支削减而改变立场。